



黄岛海关快检验 农业物资速通关

□半岛记者 李伟 通讯员 栾洽

近日,25508千克用于生产农业肥的微量元素运抵黄岛口岸,黄岛海关现场查检人员通过核对产品标签、核实安全数据单等方法排除货物安全风险后进行了快速放行。

当前正处在农业生产的准备阶

段和抗击疫情的关键时期,为保障农业生产物资快速通关,更好服务复工复产,黄岛海关建立畅通的联系机制,提前了解信息,及时安排人员值守跟进,同时充分利用现有的智慧监管、预约查验等电子化系统,推动零接触服务,防护自身安全,提高工作效率。



海关关员对进口的用于生产农业肥的微量元素进行查验。孟昭宇 摄

线上培训学技能,真情关爱女职工

□半岛记者 邱云 通讯员 周伟

近日,青西新区隐珠街道妇联从全面贯彻企业复工复产有关规定,规范复工复产疫情防控开始,在“三八”国际妇女节来临之际,联合东楼一居委妇联来到辖区专职培训下岗女工再就业的培训机构——青岛金海岸家政职业培训学校督导复学情况,全力维护学校安全复学,保障女职工的合法权益。

学校在做好疫情防控的前提下,根据教学工作安排,于2月13日正式开始育婴师、面点师、茶艺师等线上授课,对于符合条件的失业、无业学员开展线上培训,借助网络,为教师和学员建立教学辅导的双向交流渠道,有效解决学员因疫情无法正常到校上课问题,实现“停课不停学”的工作目标。

离岗、停课不停教、停课不停研、停课不停学”的工作目标。到目前参与网上在线学习的学员500余人。学校始终如一地专注家政服务与职业培训领域,曾荣获“青岛市家政服务职业培训示范基地”“中国家政诚信单位”“山东省家庭服务业诚信先进单位”等多项荣誉称号,致力于做“中国最好的职业培训与家政服务机构”,2019年度培训人数8000余人,并且大力扶持学员创业和就业,给予技术指导和资金支持。为新区失业、无业劳动者技能水平提升,以及促进再就业做出了贡献,赢得行业内外的评价。

隐珠妇联希望学校充分利用行业的领军品牌优势,为女职工们提供更好的培训学习环境,实现下岗女职工再就业、再创业。

开展人居环境整治,要“面子”还要“里子”

□半岛记者 丁霞 通讯员 崔启昌 沙明倩

随着新冠肺炎疫情防控的逐步深入,在村庄就能看到有群众背着药桶沿街喷洒消毒液,还有保洁人员忙碌着打扫清理房前屋后卫生。这是新区铁山街道以疫情防治为切入口,集中开展农村人居环境整治春季攻坚行动的一个情景。

为确保全面完成农村人居环境整治三年行动任务,根据《青岛市农村人

居环境整治春季攻坚行动方案》文件精神,利用居民宅在家防疫的空闲时间,铁山街道各村组织做好家庭防疫废弃物处理、消毒等工作,人人动手、家家行动,及时清理积水容器、清理户内外杂物、闲盆空罐、库房、屋顶楼台,从源头预防疾病传播。截至3月初,各村已清理卫生死角15处,清理三大堆21处,清理积存垃圾12吨。各村还充分通过村内大喇叭等多种途径引导群众注重养成干净整洁的生活方式和爱护环境的意识。

严把疫情防控关,确保群众健康安全

□半岛记者 丁明正 通讯员 周茂盛

自新冠肺炎疫情发生以来,青西新区隐珠街道东楼一居委按照要求,紧急动员一切力量,严把疫情防控关,将人民群众生命安全和身体健康放在第一位。

据悉,为了防控疫情,东楼一居委工作人员,二十四小时值班,轮流上岗。他们的付出感动着片区每一位居民。“这是我们应该做的,被一些好心的企业和居民看在眼里。之前就有一位不愿透露姓名的居民代表全家为居委会和联防队员们捐款1000元,这个举动充分体现了居民对抗击疫情工作的关心与支持。”周书记告诉记者。

据了解,这种温暖人心的事情经常

发生。2月24日下午6点左右,在监测点发生了“尴尬”的一幕,值守人员在路中间忙于监测进出车辆和人员的时候,发现有一个高大的身影在监测点门前一闪而过,值守人员很是诧异,刚回过神来,发现门前多了两个大箱子,里面装着面包等面点食品。后经电话了解,此人是社区居民张金辉。“我妈看到你们在那里冒着风雪,昼夜执勤非常辛苦,让我烤点面包送去,晚上执勤,天冷,好填填肚子,增加点热量!”张金辉说道。

面对社区这么多爱心人士给予的关爱与支持,社区居委会一班人坚决按照有关疫情防控部署,严密细致地组织、脚踏实地地实施,严格把好最基层的防控关。

小村有大爱,齐心战疫情



大岔口村3岁儿童捐款。

□半岛记者 邱云 通讯员 孙梦雨

大岔口村位于灵山岛省级自然保护区,是一个依山傍海的小村庄,全村共有114户。

面对疫情,该村党支部充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,带领全体党员群众积极投身农村防疫一线,成为打响全民保卫战的骨干力量。年轻党员主动请缨,自愿加入到疫情防控工作一线,每天为守护村民的安全做着测温、登记、消毒等工作,平凡的事例展示了大岔口村人在疫情中的责任与坚守。近日,大岔口村全体党员、村民又自发组织来到村委会捐款,他们当中有老党员、年轻党员、年仅3岁的儿童、还有贫困户……

“虽然我不能像年轻人一样参

加一线防控,但我也必须得出力”,82高龄的老党员高振礼因为不会用微信转账,亲自到村里将200元交到了计生主任的手中。贫困户丁瑞娥也拿出100元钱送到村委会,她说:“这么多年来,享受着国家的好政策,不管我多困难都要表达自己的一点心意”。一方有难八方支援,大岔口村仅一天的时间就收到全体党员及村民120人次捐款,共计16250元。党支部书记陈在辉表示:“关键时刻,大家同心协力,我们一定能够打赢疫情防控阻击战”。

一个党支部就是一座坚强的堡垒,一名党员就是一面旗帜,大岔口村党支部便是灵山岛省级保护区基层堡垒中的一个缩影,每一名党员用实际行动和担当践行初心和使命。

102名“三员”上岗,助力疫情防控

□半岛记者 丁霞 通讯员 崔启昌 刘天月

疫情防控过程中,新区铁山街道102名“三员”全部上岗从事垃圾分类,与战“疫”工作紧密结合,既切断了垃圾传播病毒的途径,又进一步提升了辖区群众的卫生意识。

“现在我们每天上、下班先自身进行消毒,其主要工作是指导辖区群众正确分类投放垃圾,定时检查分类垃圾桶并

做好分拣工作,做到垃圾各归其类,各入其桶,保持垃圾桶桶面清洁、标识完好、正常使用。”铁山街道生活垃圾分类指导员刘大叔介绍。据悉,自大年初一起,新区铁山街道从事生活垃圾分类工作的垃圾分类指导员、垃圾分类专员、垃圾分类检查员等共102人组成的“三员”队伍,遍布在全街道40多个村庄始终坚守岗位履职尽责,保障了防疫期间全街道垃圾分类的顺利开展,为各村庄的疫情防控工作增添了力量。